

“篮球伉俪”育出好苗 无锡两人入选女篮国家队

近日,中国篮协宣布了中国女篮备战世界杯资格赛名单,由无锡培养输送的金维娜、罗欣械成功入选。这两位运动员,是无锡市体育运动学校(下文简称无锡体校)篮球教练黄德胜、陈静霞的弟子。有意思的是,黄德胜、陈静霞是一对“篮球伉俪”,多年来为国家队、省队输送了多名高水平女篮运动员,“为国家培养好的苗子,是我们的目标更是初衷。”

记者获悉,金维娜、罗欣械目前已进入上海崇明体育训练基地开始集训。本次备战世界杯资格赛入选球员共有18名,其中刚刚赢得2021—2022赛季WCBA总冠军的内蒙古队有6人入选,获得第三名的江苏女篮则有金维娜、罗欣械2人入选。

在黄德胜的印象中,金维娜、罗欣械两人都是天生属于运动场的姑娘。她们在小学五六年级的时候,被选中进入无锡体校进行专业的篮球训练,到了初一初二进入省体校,随后就是省青年队、省队,一路走来飞速成长。

“金维娜打小就很‘抢手’,被无锡体校看中的同时,其他城市也在抢她,可是金维娜的父母与我们聊了一次,参观无锡体校后,果断决定将她送到了无锡。原因很简单,无锡体校在各方面的条件都有优势。”黄德胜说。金维娜心理素质特别好,属于少年老成,适合在后方掌控全局。作为江苏女篮后场核心,在第十



金维娜



罗欣械

四届全运会上,金维娜用一贯的“快速灵动”风格,与队友密切配合,以场均12.6分6.4篮板2.2助攻的全能表现,帮助球队最终摘得银牌。去年12月,WCBA全明星赛举行,金维娜入选南区明星队。

2001年出生的罗欣械是一个地地道道的无锡姑娘。黄德胜告诉记者,她的父母都是职业篮球运动员,罗欣械小时候就特别喜欢体育运动,随着个子越来越高,篮球成了她的选择。凭借出色发挥,罗欣械在第十四届全运会19岁以下组比赛中随队获得冠军。在本赛季WCBA的比赛中,罗欣械砍下了单场31分的高分,给球迷们展现了一个全能战

士风采,成为全场亮眼的一颗新星。敢打敢拼是罗欣械的特点,也是她的优势,“她性格外向,爆发力强,可是在我面前总是很矜持,难道是因为我太凶了?”黄德胜笑着说。金维娜、罗欣械刚离开无锡体校到省里训练那会儿,天天给黄德胜发消息,什么今天训练了什么,明天要考试了,不开心都会说,现在长大了才联系少了,但逢年过节的问候是少不了的,“她们都是我的孩子”。

近年来,无锡为国家队、省队输送了多名高水平女篮运动员,从未间断。如今在省队,无锡健儿数量占比在全省都是名列前茅的,且都是主力队员。

(晚报记者 璩璐)

无锡首部红色故事动画片《锡北烽火》发布 锡北“小白楼”里发生了些什么?

本报讯 取材于新四军六师师部旧址纪念馆里的小白楼为故事圆心,以时空为半径,讲述锡北镇寨门村这个红色地标百年峥嵘岁月由来。1月15日晚上,江苏省首部地方革命题材纪实动画、无锡市首部红色故事动画片《锡北烽火》正式发布,再现烽火峥嵘岁月。

新四军精神在锡北,凝聚了珍贵的党的红色基因。该部十集原创动画讲述1904年到1949年锡北地区革命故事。锡山区锡北镇寨门村只是一个小村落,却是锡澄虞地区的关键支点。抗战时期,围绕着这个重要的地理位置,一栋由爱国学者诸水本亲自设计的白色两层小洋楼两度成为抗日武装司令部,被称为烽火硝烟岁月里的指路明灯。这栋小楼见证了叶飞率领新四军整装而来,黄土塘大捷、浒墅关大捷,静静地凝望英雄,见证艰辛战斗以及随后的胜利荣光。位于寨门的新四军六师师部旧址,是江苏省首批100个红色地名之一。

据悉,该动画片创作时间不到1年,刚刚入选2021年省广电局重点扶持动画项目,获发行许可证,斩获2021长三角白暨豚

原创网络视频大赛铜奖。《锡北烽火》以“爷爷讲故事”的形式,在历史人物严朴和孩子们的互动中讲述革命岁月里的点滴往事,通过系列小人物小故事展现特定历史背景下的的情怀,彰显中国共产党人“聚是一团火,散作满天星”的信仰力量。

这部动画取材的重要史实来源之一是锡北英雄之一的陆富全,无锡农民出身的陆富全抗战爆发后来到锡北,在当地秘密组织抗日团体,不久后又前往“苏

浙人民抗日自卫军”工作。1939年,新四军“江抗”部队来到锡北,陆富全与当时的江抗首长叶飞、何克希关系非常好,由于陆对锡北的地形非常熟悉,他经常是首长们的向导和顾问。在抗日战争、解放战争都结束后,陆富全回到了锡北农村,帮助农民发展农业,兴办教育,在当地创办了夹山中学。

据悉,《锡北烽火》定于2022年2月4日在无锡电视台上映。

(陶洁)

大半年免费服务 3000余人 “爱心理发屋” 解决老人 “头等”大事

本报讯 “杜师傅,前面还有几个人啊”、“我下午能不能来”,临近春节,太湖大道边上锡星苑南门的爱心理发屋围满了铁杆粉丝,都等着来这里理发,清清爽爽过新年。这间爱心理发屋门庭若市的奥秘在于其独特的运营方式,由社区提供免费的水电和场地,并向理发师支付一定费用,为该社区70周岁以上老年人提供免费服务。

“我搬到万象城那里去住了,但夫妻两人还会回这里来理发”,戈月珍表示,她户口都没舍得迁,喜欢这里“小杜”师傅的手艺。住在金星苑的龚伟凤离锡星苑还有段距离,她每次都会带着自己的免费理发卡,特意来锡星苑理发。在她看来,“小杜”师傅服务态度好,待人很客气,让他短点就短点,理的发她很称心。在爱心理发屋墙上看到,金星社区里年满70周岁的老年人可以免费来理发。从去年5月10日开业至今,这家理发店一共免费接待了3000多人次。

杜素春今年56岁,和他一起经营这家理发店的是妻子唐亚玲。“社区以外的老人来理发,也就收10元;最贵的热烫也就是100元,外面都要好几百元呢”,杜素春表示,去年小区改造后,对南门的门岗进行改造,提供给他们夫妻两人做爱心理发屋,不要租金和水电费,并帮两人交纳社保,支付2000余元工资,但要求为社区老年人提供免费理发服务。考虑到他们的收入,上午以免费理发为主,下午则可以接待其他生意。

与之前自己经营相比,杜素春表示,到手的收入有点小损失。但现在有社保,更有保障。唐亚玲表示,他们在无锡一直顺风顺水,感觉有能力回报社会,收入少一点也没事。

金星社区副书记时科昌介绍,从现在百姓的满意度考核看,爱心理发店的口碑还不错,真正做到了多方共赢。

(黄孝萍)

2022年1月18日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:春城花园12#-19#,57#-59#,停气时间为2022年1月18日08:00至2022年1月18日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2022年1月18日

2022年1月19日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:春城花园一期27#,49#,50#,113#-124#,停气时间为2022年1月19日08:00至2022年1月19日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2022年1月18日

2022年1月19日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:星湖明都(富民大厦56户)太湖西大道2166(太湖佳成70户)百合花园(50户)兰宝东苑(28户保供),停气时间为2022年1月19日08:30至2022年1月19日17:00,停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2022年1月18日